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PROTOKÓŁ Nr LXXXI/23 
LXXXI sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 14 listopada 2023 r. na wniosek Wójta 
 
 

 

LXXXI sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.8:30 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy. Protokółowała Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i kancelarii 
Rady Gminy.  
 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji, 

2) stwierdzenie kworum, 

3) przedstawienie porządku obrad. 

2. Wręczenie listów gratulacyjnych nowo wybranym ławnikom sądów powszechnych 

3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji - referuje p.Angelika Woźnica,   
2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r. - referuje p.Monika Grala-
Wierzba, 
3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2033 
- referuje p.M.Grala-Wierzba, 
4) w sprawie górnych stawek za opróżnianie zbiorników bezodpływowych, osadów z przy-
domowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych oraz za odbieranie 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do 
ponoszenia opłat na rzecz Gminy - referuje p.Piotr Jocz,  
5) w sprawie opłat za zrzut nieczystości ciekłych przez pojazdy asenizacyjne do 
oczyszczalni ścieków w Pszczółkach - referuje p.Arkadiusz Gorczyński, 
6) w sprawie wieloletniego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 - 
referuje p.Beata Nowakowska, 
7) w sprawie Programu współpracy Gminy Pszczółki z organizacjami pozarządowymi  
i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024 – referuje 
p.Aleksandra Feliksiak, 
8) w sprawie Wieloletniego Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 
Pszczółki na lata 2024-2028 - referuje p.Katarzyna Ryszkowska, 
9) w sprawie zaliczenia drogi - ul. Mikołaja Kopernika w Pszczółkach do kategorii dróg 
gminnych - referuje p.Barbara Drzewiecka. 
 

3. Zamknięcie obrad sesji.  
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

LXXXI sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram LXXXI sesję Rady Gminy Pszczółki zwołaną na wniosek Wójta”. Powiedziała, że 
Pan Wójt nie może dziś być z nami, ale ogląda obrady online. Powitała wszystkich 
przybyłych na posiedzenie i odczytała treść klauzuli RODO. 
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 12 radnych 
(3 nieobecnych - radni: Paweł Cichocki, Magdalena Niemczuk i Sławomir Ziętek) - lista 
obecności w załączeniu. Powiedziała, że sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych 
uchwał.  
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      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni.  
 

Ad. 2 Pani Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady Gminy i p.Piotr Chajewski - Zastępca 
Wójta wręczyli listy gratulacyjne nowo wybranym przez Radę Gminy Pszczółki ławnikom 
sądów powszechnych na kadencję 2024-2027: 
1) p. Henryce Głogowskiej - wybranej na ławnika Sądu Rejonowego Gdańsk-Południe  

w Gdańsku, 
2) p. Czesławowi Dyl - wybranemu na ławnika Sądu Okręgowego w Gdańsku. 
 

Ad. 3 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji 
 

 Pani Olga Laskowska - Sekretarz Gminy, powiedziała, że Powiat Gdański wystąpił do 

Gminy Pszczółki z wnioskiem o przyznanie dotacji celowej na przebudowę odcinka drogi 

powiatowej Różyny-Ulkowy-Rębielcz, obejmującego w 2023 r. ul. Leśną w Różynach. 

Przewidywany do realizacji odcinek ma długość ok. 600 m i obejmuje wykonanie 

nawierzchnia drogi, odwodnienia i budowę chodnika. Inwestycja jest dofinansowana z Rządo-

wego Funduszu Rozwoju Dróg. Nasz udział ma pokryć 50% wkładu własnego, co wynosi 

577.100 zł. Dodała, że jest to inwestycja wieloletnia, realizowana do 2027 r. W kolejnych 

latach przewidywane jest wykonanie zakrętu w miejscowości Ulkowy (ok. 300 m) i wykonanie 

nakładki asfaltowej do Żelisławek. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy podana kwota dotyczy tylko tego odcinka 600 m? 

Pani O.Laskowska odpowiedziała twierdząco. 

Pan Piotr Chajewski powiedział, że inwestorem jest Starostwo Powiatowe i koszt realizacji 

całości zadania wynosi 27.685.000 zł. Dofinansowanie, które Starostwo uzyskało to kwota 

10.500.000 zł. Odcinek drogi, o którym mówimy ma dokładnie 689 m i obejmuje kompleksową 

przebudowę.  

Radny Przemysław Jaskólski powiedział, że chciałby wiedzieć, jaki jest koszt tego konkretnie 

odcinka 690 m. Szacując na szybko w pamięci będzie to ok. 25% inwestycji. 

Radny Waldemar Walejko powiedział, że w uzasadnieniu do uchwały jest napisane, że my 

mamy pokryć 50% wkładu własnego.  

Pani O.Laskowska wyjaśniła, że inwestycja jest dofinansowana z Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg, a pozostałą kwotą dzielimy się ze Starostwem po połowie i jest to 577.100 zł.  
 

 Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXXXI/475/23. 

 

2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r.  
 

 Projekt uchwały zreferowała p.Monika Grala-Wierzba - Skarbnik. Wszystkie zmiany 
zostały szczegółowo opisane w uzasadnieniu do uchwały. 

 

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXI/476/23. 
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3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2033  
 

 Projekt uchwały omówiła p.M.Grala-Wierzba. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał o przebudowę i modernizację budynku byłej szkoły  
w Kolniku - jakie są plany, czy ten budynek jest wart przebudowy, czy jest to ekonomicznie 
uzasadnione? Czy nie byłoby lepiej zbudować nowy obiekt?  
Pani O.Laskowska odpowiedziała, że jest opracowana dokumentacja projektowa adaptacji 
budynku szkoły na świetlicę, a koszt wynosi ok. 4 mln zł. Mamy pozyskane środki, które 
prawdopodobnie pozwolą nam zrealizować całe zadanie. Z Polskiego Ładu otrzymaliśmy    
8 mln zł na kilka inwestycji, obecnie aktualizujemy kosztorysy i będziemy wiedzieć, czy 
jesteśmy w stanie z części tych środków zrealizować całe zadanie, czy jego I etap. 
 

Radny K.Kutkowski zapytał, czy jest to projekt, który był za poprzedniej kadencji Rady?   
Pani O.Laskowska odpowiedziała, że ten projekt ma kilka lat, ale był aktualizowany. 
 

Pan P.Chajewski powiedział, że Pan Wójt informował, iż środki na sfinansowanie tej 
inwestycji zamierza pozyskać z wielu źródeł, aby w jak najmniejszym stopniu obciążyć 
budżet Gminy. Ważne są też społeczne oczekiwania - mieszkańcy Kolnika nie wyobrażają 
sobie innego miejsca dla ich aktywności społecznej i kulturalnej. Bez środków zewnętrznych 
zastanawialibyśmy się, czy wchodzić w tę inwestycję. Jednocześnie trzeba pamiętać, że 
jest to zabytek i jesteśmy odpowiedzialni za jego utrzymanie.  
Pani O.Laskowska dodała, że nawet gdybyśmy wybudowali nowy obiekt, to z tym budyn-
kiem byśmy zostali, a rozebrać go nie wolno. Mieszkańcy też nie chcieliby się go pozbywać, 
więc na utrzymaniu mielibyśmy dwa obiekty. Skoro mamy środki zewnętrzne, to słuszne 
jest, aby ten obiekt służył mieszkańcom.  
Przewodnicząca Rady przypomniała, że był długi proces uzyskania pozwolenia na budowę, 
konsultacje z konserwatorem i szkoda byłoby to zaprzepaścić.  
 

O.Laskowska podsumowując temat powiedziała, że mamy pozyskany 1 mln zł na tę 
konkretną inwestycję i w przyznanych 8 milionach musimy wyliczyć jaka kwota pozostaje 
nam do dyspozycji po aktualizacji kosztorysów.  
 

Radny Przemysław Jaskólski zapytał o koszt I etapu inwestycji. 
Pani O.Laskowska odpowiedziała, że to kwota ok. 2 mln zł. 
 

 Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw - nie 
było, wstrzymała się 1 osoba - radny K.Kutkowski. Uchwała została podjęta i nadano jej nr 
LXXXI/477/23. 
 

4) w sprawie górnych stawek za opróżnianie zbiorników bezodpływowych, osadów z przydo-
mowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych oraz za odbieranie odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat 
na rzecz Gminy  
 

 Projekt uchwały przedstawił p.Piotr Jocz. Powiedział, że rada gminy określa w drodze 
uchwały górne stawki opłat, o których mowa w tytule uchwały. Te stawki zostały u nas 
uchwalone w 2013 r. i wymagają urealnienia.  
 

Radny Ryszard Pstrągowski - Przewodniczący Komisji Gospodarczej, powiedział, że uchwała 
była omawiana na posiedzeniu Komisji i została pozytywnie oceniona.  
 

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXI/478/23. 
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5) w sprawie opłat za zrzut nieczystości ciekłych przez pojazdy asenizacyjne do oczysz-
czalni ścieków w Pszczółkach  
 

 Projekt uchwały zreferował p.Arkadiusz Gorczyński - Prezes Spółki Eco Probe. 
Szczegółowo zostało to opisane w uzasadnieniu do uchwały 
 

Radny Ryszard Pstrągowski - Przewodniczący Komisji Gospodarczej, powiedział, że ta 
uchwała również była omawiana na posiedzeniu Komisji i została pozytywnie oceniona.  
 

Radny Tomasz Nowosad zapytał o powód podawania stawek opłat w wartościach netto. 
Pan A.Gorczyński odpowiedział, że jest to bezpieczniejsze, ponieważ w sytuacji zmiany 
stawki podatku VAT, nie trzeba zmieniać uchwały. 
 

 Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXXXI/479/23. 
 

6) w sprawie wieloletniego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028  
 

 Projekt uchwały przedstawiła p.Beata Nowakowska - Kierownik GOPS. Powiedziała, 
że jest to przedłużenie wcześniejszych programów. Przewiduje on dofinansowanie Gminy  
w realizacji zadań typu: udzielanie wsparcia na zakup żywności, zakup posiłków dla dzieci 
w szkołach. Wsparciem zostaną objęte osoby i rodziny spełniające kryterium dochodowe 
określone w ustawie o pomocy społecznej oraz osoby i rodziny, których dochód nie 
przekracza podwyższonego do 200% tego kryterium. Dodała, że obecnie kryterium dla 
osoby samotnej wynosi 776 zł, a dla osoby w rodzinie - 600 zł.  
 

Przewodnicząca Rady zapytała, ile środków w poprzedniej perspektywie Gmina wydała na 
ten program? 
Pani B.Nowakowska odpowiedziała, że otrzymujemy dotację w granicach 50.000 zł, 
program zakłada udział Gminy w 40% kosztów, ale istnieje możliwość, i my dotychczas 
 z tego korzystaliśmy, że na nasz wniosek Wojewoda może obniżyć wkład własny do 20%. 
W 2021 r. z pomocy w ramach tego programu skorzystało 167 osób, w tym 18 dzieci, a w 
2022 r. - 132 osoby, w tym 21 dzieci. 
Radny R.Pstrągowski zapytał, czy dofinansowanie dostajemy przed czy po wykorzystaniu 
naszych środków?   
Pani B.Nowakowska odpowiedziała, że w projekcie budżetu na dany rok są już 
uwzględnione przewidywane środki dotacji. W pomocy społecznej tak działa dofinanso-
wanie, że co miesiąc składamy zapotrzebowanie i co miesiąc otrzymujemy środki na konto. 
 

 Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXXXI/480/23. 
 

7) w sprawie Programu współpracy Gminy Pszczółki z organizacjami pozarządowymi i innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024  
 

 Pani Aleksandra Feliksiak powiedziała, że obowiązek uchwalenia programu wynika 
z ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Jego projekt został poddany 
konsultacjom z organizacjami pozarządowymi i nie zgłoszono żadnych uwag. W swej treści 
program nie zmienił znacząco brzmienia w porównaniu z ubiegłymi latami. Na jego realizację 
przeznacza się kwotę 880.000 zł i są to środki będące dotacją dla Środowiskowego Domu 
Samopomocy.  
 



 

5 

 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, z iloma organizacjami pozarządowymi Gmina 
współpracuje?  
Pani A.Feliksiak odpowiedziała, że na wykazie mamy 14 organizacji, ale z 10 organizacjami 
współpracujemy w formach finansowych i pozafinansowych.  
 

 Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXXXI/481/23. 
 

8) w sprawie Wieloletniego Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 
Pszczółki na lata 2024-2028  
 

 Projekt uchwały omówiła p.Katarzyna Ryszkowska. Przedstawiła wielkość zasobu 
mieszkaniowego, na który składa się 11 lokali mieszkalnych i 1 lokal socjalny. Powiedziała, 
że zostały zaktualizowane potrzeby remontowe budynków komunalnych i ich koszty oraz  
plan sprzedaży lokali mieszkalnych. Na sprzedaż przeznaczone są mieszkania przy ul. 
Tczewskiej, Pomorskiej i Fabrycznej w Pszczółkach oraz ul. Kasztanowej w Ulkowych. 
 

Radny K.Kutkowski powiedział, że z dokumentu wynika, iż w latach 2024-2028 chcemy 
pozbyć się połowy mieszkań komunalnych. Zapytał, z czego to wynika?  
Pani K.Ryszkowska odpowiedziała, że do sprzedaży są przeznaczone pojedyncze lokale    
w budynkach.  
Pani O.Laskowska poprosiła radnych o naniesienie poprawki i wykreślenie z przeznaczenia 
do sprzedaży lokalu przy ul. Kasztanowej w Ulkowych, i w takim kształcie procedowanie 
uchwały. Pozostałe lokale przeznaczone do sprzedaży to konsekwencja poprzednich 
decyzji. Kiedyś całe budynki były gminne, po czym część lokali została sprzedana i funkcjo-
nują tam wspólnoty mieszkaniowe, do których dopłacamy kwoty znacznie przekraczające 
wpłacany czynsz. Jest to dodatkowy powód, aby uporządkować stan tych mieszkań.  
 

Pani K.Ryszkowska przedstawiła sytuację dotyczącą lokalu przy ul. Fabrycznej. 
Powiedziała, że zamieszkiwał je pan, który zadłużył mieszkanie - od 2020 r. nie płacił za 
czynsz, ani nie zamieszkiwał w nim, ponieważ dostał mieszkanie w Gdańsku.  
 

Pan P.Chajewski dodał, że skutecznie wypowiedzieliśmy temu panu umowę. Podczas 
przejmowaniu mieszkania stwierdziliśmy, że jest tam część wspólna - korytarz i toaleta,  
z której korzysta dwóch najemców. Kiedyś był to jeden lokal mieszkalny, stąd propozycja 
jego sprzedaży.  
 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o powierzchnię lokalu przy ul. Fabrycznej, nie licząc 
części wspólnej. 
Pani K.Ryszkowska odpowiedziała, że jest to ok. 30 m2. 
 

Radny K.Kutkowski wyraził zdziwienie, że projekt tej uchwały nie był przedmiotem dyskusji 
na Komisji Gospodarczej, ponieważ rozmawiamy o sprzedaży ponad 25% naszego zasobu 
mieszkaniowego. Czy mamy coś w zamian, jakąś alternatywę? Miało być budownictwo 
społeczne. Obowiązkiem gminy jest utrzymywanie mieszkań dla najbiedniejszych i mniej 
zaradnych mimo, że z tym wiążą się problemy oraz koszty.  
 

Pani O.Laskowska powiedziała, że intencją wprowadzenia tej uchwały była prośba radnych 
o uregulowanie sytuacji lokalu komunalnego w Żelisławkach przez usunięcie go z zasobu 
mieszkaniowego. Przy aktualizacji programu zostały wykreślone mieszkania, które zostały 
sprzedane oraz te, które nie były wykorzystywane jako zasób mieszkaniowy, czyli dawne 
mieszkania służbowe koło Biblioteki Publicznej, w budynku szkoły w Różynach oraz 
w Żelisławkach. Zaktualizowane zostały także kwoty przeznaczone na remonty i moderni-
zację obiektów. Kwestia sprzedaży mieszkań nie była zmieniana.  
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Radny R.Pstrągowski zaproponował, aby nie podejmować dzisiaj tej uchwały, ale najpierw 
omówić ją na posiedzeniu Komisji Gospodarczej. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła uwagę na zapis, zgodnie z którym tą uchwałą nie 
sprzedajemy żadnego lokalu. Na każdorazową sprzedaż musi być zgoda Rady Gminy 
wyrażona w odrębnej uchwale.   
 

Radny K.Kutkowski powiedział, że z reguły kiedy rozmawiamy o sprzedaży czegoś, jest 
podnoszony argument, że ten kierunek został już nakreślony w innej uchwale i jest to tylko 
konsekwencja wcześniej podjętej decyzji. Właśnie tego się obawia. W odniesieniu do 
mieszkania przy ul. Fabrycznej zapytał, jak się ma do regulaminu wynajmowania to, że 
człowiek nie płaci od 2020 r., posiada inne mieszkanie i tam zamieszkuje. Trzy lata zajęło 
Gminie dojście do tego, żeby wyprowadzić tego pana? 
 

Pani O.Laskowska powiedziała, że sytuacja nie była prosta, pan był cały czas w tym miesz-
kaniu zameldowany i okresowo się pojawiał.  
 

Pan P.Chajewski dodał, że nie mieliśmy informacji, iż ten pan został właścicielem innego 
mieszkania.  
 

Przewodnicząca Rady zapytała o liczbę osób oczekujących na lokale socjalne. 
Pani K.Ryszkowska odpowiedziała, że na liście osób oczekujących jest ok. 30 rodzin. 
 

Pan Chajewski zwrócił uwagę, że nie każdy lokal mieszkalny kwalifikuje się dla rodziny, 
ponieważ zgodnie z przepisami, wymagany jest określony minimalny metraż przypadający 
na jedną osobę.  
Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby tymczasowo wykreślić z programu punkt 
V, a temat sprzedaży mieszkań omówić na posiedzeniu Komisji Gospodarczej.  
 

Pani O.Laskowska powiedziała, że jeśli wykreślimy pkt V, to program będzie niespójny, 
ponieważ w innych miejscach pojawia się kwestia sprzedaży.  
 

Pan P.Chajewski zwrócił uwagę na fakt, że wprowadzając poprawki można zrobić jakiś błąd 
redakcyjny. Zapis „sprzedaż lokali będzie następować w oparciu o podejmowane uchwały 
Rady Gminy Pszczółki” stanowi zabezpieczenie, że bez zgody tej i przyszłej Rady nie jest 
możliwa sprzedaż jakiegokolwiek lokalu. Zaproponował, aby przez głosowanie zdecydować, 
czy uchwała zostanie podjęta. 
Radny K.Kutkowski zapytał, czy można podjąć uchwałę bez wyszczególniania lokali 
mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży, z bardzo ogólnym zapisem?  
 

Mecenas p.Jakub Czapski powiedział, że ta uchwała jest tylko kierunkowa. Za każdym 
razem sprzedaż mieszkania będzie wymagała podjęcia odrębnej uchwały. Nie jest pewny, 
czy ogólny zapis o sprzedaży lokali mieszkalnych jest zgodny z ustawą, czy Nadzór 
Wojewody nie zakwestionuje uchwały z tego powodu, że zbyt szeroko określamy pulę 
naszych nieruchomości do sprzedaży.  
 

Radny K.Kutkowski ponownie wyraził obawę, że w przyszłości będzie przytaczany argument 
o wcześniej określonej intencji Rady Gminy. Kadencja obecnej Rady niebawem się kończy, 
a program będzie obowiązywał do 2028 r.  
 

Mecenas p.J.Czapski zaproponował wprowadzenie zapisu: „Każdorazowa ewentualna 
sprzedaż lokalu nastąpi po indywidualnym rozpatrzeniu okoliczności społecznych i ekono-
micznych dotyczących danej transakcji i w oparciu o podejmowane uchwały”. To będzie 
pewnego rodzaju dławik, żeby pozbyć się wspomnianych argumentów.  
 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała zmienioną treść punktu V programu:  
„W latach 2024-2028 przeznacza się do sprzedaży lokale mieszkalne w Pszczółkach przy 
ul. Tczewskiej, Pomorskiej i Fabrycznej. Każdorazowa ewentualna sprzedaż lokalu nastąpi 
po indywidualnym rozpatrzeniu okoliczności społecznych i ekonomicznych dotyczących 
danej transakcji i w oparciu o podejmowane uchwały Rady Gminy Pszczółki”.  
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 Innych pytań ani uwag nie było, w związku z czym odczytała treść projektu uchwały  
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw nie było, wstrzymała się  
1 osoba - radna Marta Grzeszczyk. Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXXXI/482/23. 
 

9) w sprawie zaliczenia drogi - ul. Mikołaja Kopernika w Pszczółkach do kategorii dróg 
gminnych 
 

 Pani Barbara Drzewiecka powiedziała, że uchwała dotyczy zaliczenia części ulicy 
Mikołaja Kopernika do kategorii dróg gminnych. Droga znajduje się na terenie osiedla, gdzie 
wszystkie drogi są publiczne. W tej sprawie posiadamy pozytywną opinię Zarządu Powiatu 
Gdańskiego, ponieważ mamy spełnione wszystkie warunki.   
 

Radny R.Pstrągowski zapytał, czy ta część ul. Kopernika jest przygotowana do przejęcia 
przez Gminę, tzn. czy spełnia wszystkie warunki dot. infrastruktury, zgodnie z podjętą 
wcześniej uchwałą w sprawie zasad przejmowania dróg prywatnych przez Urząd Gminy. 
Pani B.Drzewiecka odpowiedziała, że odcinek, który zamierzamy zaliczyć do kategorii dróg 
gminnych jest własnością Gminy.  
 

 Inny pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXI/483/23. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
 

Ad.3 Zamknięcie obrad. 
 

      Przewodnicząca Rady Gminy A.Staniewicz podziękowała wszystkim za udział w sesji       
i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXXI sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz. 9:50. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 
 

                                                                                            /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 

  Niniejszy protokół został zatwierdzony bez uwag podczas LXXXIV sesji Rady Gminy 

Pszczółki w dniu 21 grudnia 2023 r. 
 

       PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
 

                                                                                              /-/ Anna Staniewicz 
 


